
Щjиrфwу,,ф'
всЕроссийскдя олимпиАдАшколъников

по экологии
(шкоJьный этАщ .

(7-8 классы)
Время выполнения работы не более 60 минут

максимальное количество баллов - 32
IIАСТЪ I. Выберите два BepEbD( из шести предложенньD( вариантов ответов (правильньй ответ -.l
балл; прtlвиJIьным ответом считается выбор обоих верньD( варишrтов).
1. Примером спмбиотических отношений сгryжат отношенпя между

@ грибом и водоросJIью в лишайникtlх
б)пачкомимухой tF< -,-J ,,_J,_-_д 

l
ф)тлёй и муравьями /
i) тлеИ и божьей коровкой '|

д) лосем и белкой
е) насекомыми и птицчlNIи
2.Не могут встречаться в одном сообществе с.педующiле пары растений:

@ ПодорожIIик средrий - сфагнрr
б) черника - голубика
,ф к-тпоква- багульник
г) сныть - пастушья ср{ка

,l

0{fl Па9lительноядные животные;

19узеленые растения;
г) бурые водорослй;

@ баЮёрии гниения;



е) опята
8. УроВнИ организации жизни следует разместить в порядке возрастания следующим образом:

rg) молекулярньй ( клето.rrrьй ( организменньй < попуJuIционньй.
ý) организменньй < попуJuIционньй < клеточньй < молекуJuIрньтй;

",р) 
клето.шый < молекулярньй < экосистемньй < биосферньй;

Щ) клето.шьй < популяционньй < биосферный ( экосистемньй;
д) биосферньй ( экосистемный < попуJuIционньй < организменньй.
е) клеточньй < популяционный { экосистемньй < биосферный.

ЧАСТЬ II. Определите правильность представленньж ниже уrверждений и кратко письменно
обоснуйте своё мнение (ответ и обоснование - от 0 до -3 ба;rлов).
9. Животные открытых пространств часто живут стадами.
дл-нЕт

11., ЗПМПЯя МигРация северных оленей из ryЁдры в лесотундру и северную тайry, прежде всего,
связана с образованием наста в тундре.

1З. ЦепП питанпя, как правило, iакiнчиЬайтся бактериями.

qi

10. Среди растений, как и среди животныц есть хищники.

1.2. Апабиоз - пракIичеýки полная ocTaHQBrсa обмена вешеств. У многих многокл9точных
организмов анабиоз вошел в IIормальный цикл развития.



Обосноваrrие (1 балл, если обосновшrие непоJIное; 2 балла, если обоснование

14. Выберите верЕую оценку плотности населения поIIуJIяции:
d 20 особей: ,

@rО особей на 1 га;
в) 20 особей на 100 рt}змножtlющихся czlNIoK;

г) 20 особей,на 100
Обоснование (1 балл, если обоснованио неполное;2 быlла, если обоснование


